
ATA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 20 DE NOVEMBRO DE 2023.
Presidente: Jaques Daniel Auler - Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke, Carlos Alberto Alves, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Bruno Luciano Radtke, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Na sequência o Secretário Bruno efetuou a leitura das Mensagens dos Projetos de Lei de N°087/2023, N°088/2023, N°089/2023, N°090/2023 e N°081/2023, vindos do Executivo Municipal. O Presidente salientou que o Projeto de Lei Municipal N°082/2023 foi colocado em pauta novamente e retornou em terceira discussão. Em seguida, o Presidente realizou a votação da Ata da Sessão Anterior, sendo colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos, o Presidente passou diretamente ao.
 PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos para utilizar o espaço, passou-se ao. 
GRANDE EXPEDIENTE: BRUNO LUCIANO RADTKE: Indicação N°090/2023 – Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, para que faça a aquisição de bobinas de lona plástica para estoque da Defesa Civil (Cerro Branco), para atendimento aos necessitados em caso de tempestades, se houver o destelhamento de residências por vendaval ou perfuração de telhados por granizo. Moção de Parabenização N°009/2023 - Os Vereadores infra inscritos na forma regimental aprestam MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO a ser encaminhada ao CTG Querência do Cerro Branco, por ter completado 38 anos de fundação junto à Comunidade Cerrobranquense, comemorado no dia 08 de novembro de 2023. Moção de Parabenização N°010/2023 - Os Vereadores infra inscritos na forma regimental aprestam MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO a ser encaminhada à Direção do Colégio Estadual Cerro Branco, por ter completado 82 anos de fundação junto à Comunidade Cerrobranquense. NELSON LUIZ BORDIGNON: Indicação N°091/2023 – Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, para que seja realizado a recuperação da Rua Willy Schoeffel, em frente ao Bar dos Irmãos Ferri. 
PAUTA: Projeto de Lei Nº087/2023 QUE- Autoriza Prorrogar o Contrato decorrente da Lei Municipal N° 2001 que Autorizou o Poder Executivo a Contratar Médico. O Projeto de Lei Nº087/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº088/2023 QUE- Autoriza Prorrogar o Contrato decorrente da Lei Municipal N° 2000 que Autorizou o Poder Executivo a Contratar Médico Clinico Geral (ESF2). O Projeto de Lei Nº088/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº089/2023 QUE- Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro. O Projeto de Lei Nº089/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº090/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº090/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº091/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº091/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº085/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº085/2023 está em SEGUNDA discussão. Projeto de Lei Nº086/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por redução de dotação. O Projeto de Lei Nº086/2023 está em SEGUNDA discussão. Projeto de Lei Nº082/2023 QUE- Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2024. Alterado pela Emenda Modificativa N°001/2023. O Projeto de Lei Nº082/2023 está em TERCEIRA discussão. 
ORDEM DO DIA: Indicações de N°090/2023 e N°091/2023, as referidas proposições foram apresentadas, colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. Moções de Parabenização de N°009/2023 e N°010/2023, as referidas moções foram aprestadas, colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. Projeto de Lei de N°082/2023, após ter sido colocado em terceira discussão, com pareceres favoráveis das Comissões Permanentes, foi aprestado, colocado em votação e aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: NELSON LUIZ BORDIGNON: Cumprimentou a todos, em especial ao Capataz do CTG Querência do Cerro Branco que esteve presente na Casa, em seguida comentou sobre a indicação N°091/2023, onde o mesmo solicitou a recuperação da Rua Willy Schoeffel no Bairro Rio Branco, que necessita deste referido serviço pois a encontra-se em precárias condições, salientou que espera que o setor competente tome providências e realize a recuperação da mesma. Aproveitou a oportunidade para fazer um agradecimento a Administração Municipal e a Secretaria de Obras, pela recuperação das estradas das localidades de Linha Alta de Cima, Rodeio do Herval, Linha Nova, parabenizou a todos pelo ótimo serviço realizado, em especial aos operadores das máquinas. Comentou sobre a iluminação pública, onde o mesmo recebeu uma informação do Executivo Municipal, para que as pessoas que tivessem problemas com as lâmpadas fluorescentes de suas residências fossem até a Secretaria de Obra para dar seu nome e assim o setor competente tomar providências, ressaltou que repassou esta informação para a população e que a empresa responsável veio até o Munícipio e realizou um pouco do serviço pendente, mas ainda ficaram várias lâmpadas para serem concertadas ou substituídas. Pediu para que o setor competente preste mais atenção em relação a esta situação da empresa responsável pela iluminação pública, que vem até o Município para realizar o serviço e acaba deixando pendências, finalizou destacando que irá obter informações nos próximos dias sobre este referido assunto. CARLOS ALBERTO ALVES: Cumprimentou a todos, em espacial ao Capataz do CTG Querência do Cerro Branco, aproveitou a oportunidade para parabenizar o CTG pela passagem dos 38 anos de fundação. Agradeceu ao Secretário Charles Petermann pela agilidade em tentar minimizar os efeitos das últimas chuvas, onde caiu uma ponte na localidade da Linha Pfeifer e que o setor competente já esta resolvendo o problema. Ressaltou que devem elogiar e agradecer, pois a Secretaria de Obras é a mais cobrada pela Casa, onde é feito várias indicações e quando são atendidos devem agradecer e elogiar pelo bom trabalho. Também aproveitou a oportunidade para agradecer a Secretaria de Desporto e Turismo pela instalação das lixeiras, que foi indicação da Casa por vários Vereadores, agradeceu mais uma vez ao Secretário de Obras e a Secretária de Desporto e Turismo pela agilidade nas reivindicações feitas pela Casa. BRUNO LUCIANO RADTKE: Cumprimentou a todos e em seguida agradeceu ao Presidente pela destinação de R$10.000,00 para a Secretaria de Saúde, recurso este oriundo da Câmara Municipal de Vereadores e que irá ajudar a terminar com a fila de espera de pessoas que estão aguardando por exames médicos,
agradeceu mais uma vez pela destinação deste referido recurso que foi aprovado por todos os Vereadores. Comentou sobre uma solicitação que o mesmo fez no dia 17 de abril do corrente ano, e que outros Vereadores também fizeram em anos anteriores e que ainda não foram atendidos, destacou que a solicitação se refere a uma parada de ônibus, no Loteamento Santo Antônio próximo à casa do Thiago Zuge, destacou também que já conversaram sobre este assunto diversas vezes, pois existem várias crianças que aguardam o ônibus no referido local, e que quando chove as crianças acabam se molhando, pediu mais uma vez ao Executivo, para que faça a construção desta referida parada que é de grande necessidade para abrigar as crianças em dias de chuva. Comentou sobre a indicação que o mesmo apresentou, referente à aquisição de lona plástica para estoque da Defesa Civil, pois como todos sabem tem acontecido inúmeros temporais em todas as regiões e que em Cerro Branco não aconteceu nada, mas nenhum Município esta livre disso acontecer, deu como exemplo os Municípios de Santo Antônio da Patrulha e Arroio do Sal, onde no final de semana do dia 12 (doze) mais de 100 (cem) residências foram destruídas por um temporal, pediu mais uma vez que a Administração Municipal reserve um recurso e faça a aquisição de lonas para se caso o Município presenciar um evento climático que vá destelhar algumas casas, o mesmo tenha como atender estas pessoas. Parabenizou a Administração, Secretaria de Obras e sua equipe, pelo excelente trabalho que fez, recuperando as estradas das localidades de Linha Pfeifer, Linha São Luis, Linha Santo Antônio e Linha Alta, onde corrigiram os problemas mais graves de cada uma destas localidades, problemas estes causados pelas chuvas dos últimos dias, agradeceu pelo empenho e destacou que os trabalhos seguiram ao longo da semana para que tudo fique em boas condições. Cumprimentou o Capataz do CTG Querência do Cerro Branco e parabenizou o CTG na pessoa da Patroa Talita Facco pelos 38 anos de atividade no Município, salientou que esteve conversando final de semana com Celso Kroth, que anos atrás foi um dos patrões do CTG e que também lutou pela entidade, parabenizou mais uma vez a atual patronagem que esta conduzindo muito bem os trabalhos. Finalizou parabenizando o Colégio Estadual Cerro Branco, pelos 82 anos de atividade, destacou que aconteceu uma comemoração no sábado dia 11 (onze), que foi um jantar na Comunidade Betel, onde compareceram vários ex-professores, professores, ex-aluno, alunos e servidores, parabenizou na pessoa da atual diretora Giovani Moraes, também parabenizou toda a equipe da direção, todos os professores e todos aqueles que fizeram e fazem este colégio uma grande instituição, não só para o Município de Cerro Branco, mas também para toda a região.  JAQUES DANIEL AULER: Nada mais a tratar, o Presidente Jaques, deu por encerrada a Sessão, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se dia 20 de novembro às 19 horas e 30 minutos. A sessão foi presidida pelo vereador Jaques Daniel Auler e secretariada pelo vereador Bruno Luciano Radtke.
